Вариант 1
1. Вторая мировая война началась:

1) 1 августа 1937г.               3) 1 сентября 1939г.

2)23 августа 1939г.               4) 22 июня 1941г.

2.К причинам неудач советских войск в 1942г. относится:

1) непродуманные наступательные операции советского командования

2) пораженческие настроения и дезертирство в Красной Армии

3) вступление в войну с СССР Японии.

3. Основным стратегическим направлением немецкого наступления летом 1942г. являлось:

1) северное направление на Ленинград                           2) западное направление на Москву

3) южное направление на Сталинград

4. Найдите верное высказывание:

1) сталинский приказ № 227 стал следствием отступления советских армий в 1942г.

2) по сталинскому приказу № 227 началось наступление советских войск на южном направлении

3) положения сталинского приказа № 227 на практике не применялись.

5. Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны означает:

1) вступление в войну против Германии западных союзников СССР

2) переход стратегической инициативы к советскому командованию

3) перенос боевых действий на территорию Германии.

6.Какая из битв Великой Отечественной относится к периоду коренного перелома:

1)оборона Севастополя;     3)Сталинградская;

2)битва под Москвой;         4) битва за Берлин.

7.19 января 1942г.-2 февраля 1943г.- даты:

1) битва под Москвой;            3) Курская битва;

2) Сталинградская битва;       4) Битва за Кавказ.

8. . Немецкий план войны против СССР предусматривал:

а) молниеносную войну сроком 5 месяцев

б) войну в несколько этапов общим сроком 1 год

в) затяжную войну сроком до 4 лет

9. За первые месяцы войны советские войска не оставили:

а) Прибалтику              б) Белоруссию и часть Украины               в) Урал

10. Смоленское сражение 1941 г.:

а) привело к окружению части немецкой группы войск «Центр»

б) привело к отступлению немецкой армии на главном направлении

в) задержало немецкое наступление на Москву

11. В итоге победы советских войск под Москвой:

а) был сорван план молниеносной войны против СССР

б) распалась гитлеровская коалиция

в) немецкие войска начали отступать на всех основных направлениях
12. Битва за Москву проходила:         а) 30 сентября — 4 декабря 1941 г.

6) 30 сентября — 23 октября 1941 г.               в) 2 сентября — 17 декабря 1941 г.

13. Соотнесите  деятелей и их характеристику
1)Гитлер

2)Сталин

3)Жуков

4)Паулюс

А) командующий Ленинградским фронтом

Б) Верховный главнокомандующий армией Германии

В)генерал командующий 6 армией Вермахта

Г)Верховный главнокомандующий армией СССР

14  Напишите все, что знаете о втором этапе Великой отечественной войны (осень 1942- --весна 1943)

Вариант 2
1. План нападения Германии на Москву назывался:

а) «Повелитель»        б) «Барбаросса»             в) «Тайфун»

2. Немецкий план Барбаросса против СССР предусматривал:

а) молниеносную войну сроком 5 месяцев

б) войну в несколько этапов общим сроком 1 год

в) затяжную войну сроком до 4 лет

3. Главой Ставки Верховного Главнокомандования и Государственного комитета Обороны стал: а) Г. К. Жуков           б) И. В. Сталин               в) В. М. Молотов

4. Блицкриг – это:

А) система мер, используемых для изоляции территории государства;

Б) теория скоротечной войны с достижением победы в кратчайший срок;

В) тактика и стратегия современной войны;

Г) система мер, проводимая на оккупированной территории.

5. В итоге победы советских войск под Москвой:

а) был сорван план молниеносной войны против СССР

б) распалась гитлеровская коалиция

в) немецкие войска начали отступать на всех основных направлениях

6. Какая из перечисленных битв произошла раньше других:

А) Сталинградская битва;     Б) битва под Москвой;  В) Курская битва; Г) битва за Берлин.

7. Первый период  II мировой войны характеризуется:

А)  достижением превосходства стран антигитлеровской коалиции;

Б)  разгромом сил агрессоров;

В) расширением масштабности военных действий; 

Г) превосходством сил агрессоров.

8. Отметьте, какая из битв относится к коренному перелому в ходе II мировой войны: 

А)  за Берлин, Б) под Москвой, В) Сталинградская, Д) за Кавказ.

9. Распределите события Великой Отечественной войны по их значению:

конец мифа о непобедимости вермахта (I); коренной перелом в ходе войны (II) завершающий этап Великой Отечественной (Ш):

а) взятие Берлина советскими войсками;

б) битва на Курской дуге;

в) Сталинградская битва;

г) битва под Москвой.

10 .Где произошла встреча советских войск с американскими.

А) на р.Эльбе   Б) на р. Днепр  В) на р. Неман  В) на р. Волге

11. Контрнаступление советских войск под Сталинградом началось:

А) 18 января 1943   б)19 ноября 1942   в)25 сентября 1942
12Что из названного является причиной поражения Кранной армии в первые месяцы войны:

А) малая численность войск сосредоточенных на границе

Б)недоверие высшего руководства донесениям разведки

В)убеждение германских войск в своей непобедимости

Г) неспособность государства обеспечить армию новой техникой и оружием

13  Соотнесити даты и события:

1)сентябрь 1941 – январь 1944

2)5 июля 1943 год

3) 25 апреля 1945

4)Январь 1945

А) Курская битва

Б)встреча союзных войск на Эльбе

В)освобождение Польши. 

Г) блокада Ленинграда
14  Напишите все, что знаете о третьем этапе Великой отечественной войны (весна –лето 1943----1945 май)
